

第十一章

人当死得有益

保罗说：“因我活着就是基督，我死了就有益处”

——腓立比书1章21节

几乎每个人都对死后的事情感兴趣。约伯问：“人若死了，岂能再活呢？”（约伯记14章14节）。当受到死亡的威胁时，恶人也会对死后的事情感兴趣。今天，人们最爱问的一个问题是：“到底有没有来生？”

有的人一生下来就没有了生命，只不过是在活着。他们呼吸、吃饭、睡觉，但就是没有生命。耶稣降临时使人得生命。他说：“盗贼来了，无非要偷窃、杀害、毁坏；我来了，是要叫人得生命，并且得的更丰盛”（约翰福音10章10节）。

人怎样才能获得幸福而荣耀的生命呢？世上不幸和悲惨的人很多，全世界每天有一千人自杀，美国每年有两万五千人自杀。有何良方使人们摆脱“无意义”的生活呢？

《腓立比书》第1章第21节中的保罗是欢喜的。当保罗写这话的时候，他不是住在宫殿里，而是在监狱里。坐在狱中，保罗在合计一切事。他说：“我死，是得益；我活也是得益。正面我赢，反面我也赢。若我继续活着，赞美主；若我死，我也赞美主”皇帝可以砍掉他的头，却砍不掉他对主的信。任凭何事发生，保罗总是胜者。即便是在狱中，他也是欢喜的。

活着是基督

保罗说“活着的是基督”这句话是什么意思呢？

生活的源泉是基督，他的生命是基督给的，保罗说：

我已经与基督同钉十字架，现在活着的不再是我，乃是基督在我里面活着；并且我如今在肉身活着，是因信神的儿子而活，他是爱我，为我舍己（加拉太书2章20节）。

他还说：

因为知道我们的旧人和他同钉十字架，使罪身灭绝，叫我们不再作罪

的奴仆；因为已死的人是脱离了罪。我们若是与基督同死，就必信他同活；……这样，你们向罪也当看自己是死的；向神在基督耶稣那里，却当看自己是活的（罗马书6章6-8、11节）。

约翰说：“生命在他里头”（约翰福音1章4节）。人若不信耶稣，就无生命。你只是活着，但却没有生命。在《圣经》中，死亡不仅是灵与肉的分离，也是灵与上帝的分离。人生并非四十始，生命始于主耶稣。基督教与其它宗教的不同就在于此。佛教中没有佛，佛教依旧在；儒教中没有孔子，儒家学说照兴。但若是基督教中没有了耶稣，那基督教就不再是基督教了。基督教与其它宗教是不同的。基督教不仅仅是赞同某种信条或一系列的规章制度。基督教讲的是我们和主耶稣之间的关系，基督在我们心中，我们在基督的心中。用《约翰福音》第15章的话来讲，基督是藤，我们是枝。故保罗说：“因我活着就是基督，我死了就有益处。”你结婚时，不是同宗教联姻，而是娶妻。你得救时，不是得到基督教，而是基督。请记住，宗教无法拯救你，是基督拯救你。

生活的力量是基督。保罗说：“我靠着那加给我力量的，凡事都能作”（腓立比书4章13节）。与耶稣同在，人便可创造奇迹。想一想摩西在主基督的帮助下所完成的一切吧！想一想所罗门在主基督的帮助下所创造的一切吧！人若想有力量，就要依靠主；要想爱自己所不爱，要依靠主；要想克服一种不良习惯，也要依靠主。没有主我们是那样的虚弱。手套中无手指就是无用。主所能行的，我们也可作。耶稣说：“……我所作的事，信我的人也要作，并且要作比这更大的事”（约翰福音14章12节）。

生活的满意是耶稣。保罗说：“你们要靠主常喜乐。我再说，你们要喜乐”（腓立比书4章4节）。我们当每天喜乐。你们有人会说：“韦恩，这话说起来简单，但你没遇到我的困难。”朋友，这话不是我说的，是保罗说的。想一想他是在何种境况下说这话的，他是在狱中说的。耶稣让我们在处处都得喜乐。听听保罗是怎样说的吧：

我并不是因缺乏说这话，我无论在什么景况都可以知足，这是我已经学会了。我知道怎样处卑贱，也知道怎样处丰富；或饱足、或饥饿；或有余，或缺乏；随事随在，我都得了秘诀（腓立比书4章11-12节）。

耶稣不仅是为我们甜蜜的未来，也是为我们龌龊的现在。他不仅让我们活着，而且活得有意义，他给我们的满足。

生活的标准是基督。保罗写道：

这不是说我已经得着了，已经完全了，我乃是竭力追求，或者可以得到基督耶稣所以得着我的。弟兄们，我不是以为自己已经得着了，我只有一件事，就是忘记背后，努力面前的，向着标杆直跑，要得神在基督耶稣里从上面召我来得的奖赏（腓立比书3章12-14节）。

保罗的生活目标就是做耶稣那样的人。他说：“你们该效法我，象我效法基督一样”（哥林多前书11章1节）。《罗马书》第8章第9节说：“人若没有基督的灵，就不是属基督的。”我们被告诫：“你们当以基督耶稣的心为心”（腓立比书2章5节）。保罗说：“我们众人既然敞着脸得以看见主的荣光，好像从镜子里返照，就变成主的形状，荣上加荣，如同从主的灵变成的”（哥林多后书3章18节）。

今天的年轻人需要口中有歌唱，手中有旗舞，心中有英雄。耶稣就是这三者合一。

生活的主题是耶稣。保罗说：

只要你们行事为人与基督的福音相称，叫我或来见你们，或不在你们那里，可以听见你们的景况，知道你们同有一个心志，站立得稳，为所信的福音齐心努力（腓立比书1章27节）。

耶稣是保罗惟一想谈话的人，是他唯一想唱的歌。他与基督是连在一起的。你生活的主题是什么呢？有的教堂里从来没听说过耶稣。

死有益

保罗惧怕死。他愿意死但却想活下来。我们每个人亦是如此。天堂是我们的家，在家里不会孤独。保罗在看到天堂后，就想去那儿。上帝对保罗说：“不要把你看到的告诉他。”我们当对死亡有新解。我们看着棺材里的人说：“噢！看他（她）。”在那里的不是他（她）（哥林多后书5章7-8节），其身子在那里，但其灵魂已与上帝在一起。死亡让我们进入一种新的关系，

让我们有了新的自由(约翰一书3章2节;腓立比书3章20-21节),使我们有了新的同伴。人故有一死,是得还是失呢?人若是基督徒,死亡则意味着余生的开始。

结 论

我们已经讨论了保罗,那么你呢?我想让大家都诚实。你怎样来完成下面这个句子:“对我来说,活着就是——”?你生命中的庇护伞是什么呢?你生命的源泉、动力、满足和标准是什么呢?你一生最要紧的是什么呢?有人说:“对我来说,活着是为了钱。”这些人也许信奉上帝,但他们却无法说死就是得益。你能留下多少呢?你会“全留下”的。故这种人应当说:“对我来说,活着是为了钱,死亡就是失去。”有人说:“对我来说,活着就是为了快乐。”如果快乐是你一生最重要的目标,那么死亡就是失去。不信主的人死后是无快乐可言的。还有一些人说:“对我来说,活着是为了名。”“但时

间老人长满藓苔的手会拉倒你的丰碑,腐朽的浊气和时光的利齿会吞噬你的英名,你将被人遗忘。”有的人说:“对我来说,活着就是为了家。”如果人只为家活着,那么死亡也就是失去。你会吻别家里所有的人,不信主的人的坟冢里没有家庭关系。有的人说:“对我来说,活着就是为了学习。”学习不能使你得救。我宁愿在天堂当小学生,也不愿带着博士学位下地狱。

如果你在那个需要完成的句子中填的不是耶稣基督。而是任何其他的词,那对你来说,死亡就是失去;如果你填的是基督,那么死亡就是得益。

一位有钱的妇人即将离世,人们让她在遗嘱上签字以便在处理其后事时方便一些,她虽然很虚弱,但还是同意签字。在她死后,人们打开她的遗嘱一看,上面只写了对她有意义的一个词,那就是耶稣。使人生命有意义的惟一方法就是跪在十字架下说:“因我活着就是基督,我死了就有益处。”

=====

Studies of Biblical Literature © 2004 by Truth For Today Publications.